Komunikat 2/2012

(fragment)

2. Aktualizacja ewidencji członków i kandydatów Gniazda Sokolników

W związku z tym, że szereg danych zawartych w dotychczasowych ANKIETACH EWIDENCYJNYCH jest już nieaktualna, Zarząd Gniazda podjął decyzję o pełnej aktualizacji tych danych. Połączone to zostanie z uruchomieniem interaktywnej bazy ewidencji i strefy logowanej na stronie www.gniazdosokolnikow.pl 

W związku z tym do komunikatu załączona została KARTA SOKOLNIKA, którą należy wydrukować, wypełnić, własnoręcznie podpisać i przesłać listownie w terminie do dnia 20.10.2012r. na adres administratora strony:
Krzysztof Staniszewski

Chrustowo 42

64-850 Ujście
Na e-mail podany w KARCIE zostanie wysłany LOGIN i HASŁO (pierwszego logowania) umożliwiające dostęp do nowego konta UŻYTKOWNIKA. 

(UWAGA: hasła ze „starej” strony Gniazda już nie obowiązują!!!)

Po zalogowaniu – sokolnik będzie miał dostęp do swojej KARTY SOKOLNIKA, komunikatów i sprawozdań, ogłoszeń drobnych etc.

Ponadto, uruchomiona zostanie możliwość kontaktu mailowego indywidualnie z każdym sokolnikiem. Dzięki temu, Zarząd Gniazda podjął decyzję o zmianie (w znacznym stopniu) formy kontaktowania się z sokolnikami – z listownej na mailową. 

UWAGA: Formularz Karty został tak skonstruowany – aby każdy indywidualnie mógł podjąć decyzję o „dostępności” swoich danych. Po lewej stronie są kwadraciki, w których należy nanieść X w zależności od tego, dla kogo dostępne mają być te dane. Możliwe opcje:

Opcja 1  - dana informacja dostępna dla wszystkich,
Opcja 2  - dana informacja dostępna wyłącznie dla zalogowanych na stronie,
Brak „X” - dana informacja dostępna wyłącznie dla Zarządu Gniazda.

