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FESTIWAL SOKOLNICZY

12-13 września 2015 r.

na terenie Białostockiego Muzeum Wsi

W dniach 12-13 września 2015 r. na terenie Białostockiego Muzeum Wsi Oddział Muzeum Podlaskiego odbył się pierwszy na Podlasiu Festiwal Sokolniczy. Działanie zostało zrealizowane w ramach projektu „Ośrodek Edukacji Ekologicznej Muzeum Podlaskiego Sokolarnia”, współfinansowanego ze środków Funduszy Norweskich i Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009-2014.
Celem projektu jest wzrost świadomości społecznej w zakresie roli i znaczenia ptaków drapieżnych w naturalnych ekosystemach przyrodniczych, a dzięki temu ochrona bioróżnorodności naturalnego środowiska.

Podczas imprezy przybywający do skansenu mogli zapoznać się z niektórymi gatunkami ptaków drapieżnych, ich znaczeniem w przyrodzie oraz możliwościami czynnej ochrony zagrożonych wyginięciem gatunków. 
Dnia 12 września od godziny 10.00 na terenie Białostockiego Muzeum Wsi odbył się konkurs latawcowy połączony z wyścigami ptaków sokolniczych. Zwycięzcami w konkursach zostali właściciele tych ptaków, które w najkrótszym czasie pokonały w locie dystans 200 m (w kategorii sokoły) lub dystans 100 m (w kategorii jastrzębie) przelatując z rękawicy do wabidełka umocowanego na sznurku kręconym przez sokolnika, oraz osiągnęły pułap 150 m 
i złapały wabidełko zawieszone pod latawcem lub dronem. W konkursie latawcowym wzięły udział 3 osoby, a w wyścigach ptaków sokolniczych 11 osób. Uczestnikami byli specjaliści z całej Polski w dziedzinie układania ptaków drapieżnych. Oceny eliminacji konkursowych dokonała komisja w składzie:

Adam Dopierała- Sokolniczy Polskiego Klubu Sokolników PZŁ Gniazdo Sokolników

Tomasz Wykner- Sekretarz Polskiego Klubu Sokolników PZŁ Gniazdo Sokolników

Marek Woźniak- Skarbnik Polskiego Klubu Sokolników PZŁ Gniazdo Sokolników

Sławomir Sielicki- Prezes Stowarzyszenia na Rzecz Dzikich Zwierząt „Sokół”


Zwycięzcami w konkursie latawcowym zostali:

1 miejsce: Zadurski Krzysztof, sokół wędrowny, czas: 2:01:05 min., nagroda:

                  nadajnik telemetryczny

2 miejsce: Zadurski Krzysztof, sokół wędrowny, czas: 2:09:66 min., nagroda:

                  kamizelka sokolnicza i sensor sygnału telemetrycznego
3 miejsce: Tomys Maciej, sokół wędrowny, czas: 2:18:68 min., nagroda: kaptur

                  sokolniczy

4 miejsce: Kruk Rafał, raróg, czas: 2:49:12 min.

5 miejsce: Tomys Maciej, sokół wędrowny, czas: 4:14:66 min.

Zwycięzcami w konkursie wyścigów ptaków sokolniczych zostali:
W kategorii sokoły:

1 miejsce: Puławski Robert, raróg, czas: 0:13:26 min., nagroda: nadajnik

                  telemetryczny

2 miejsce: Tomys Maciej, raróg indyjski, czas: 0:14:07 min. , nagroda: kamizelka

                  sokolnicza i sensor sygnału telemetrycznego

3 miejsce: Puławski Robert, raróg, czas: 0:15:08 min., nagroda: kaptur sokolniczy

4 miejsce: Koźlińska Marlena, raróg stepowy, czas: 0:16:10 min.

5 miejsce: Kozik Wojciech, raróg, czas: 0:16:69 min.

6 miejsce: Kobiela Bartłomiej, raróg, czas: 0:21:50 min.

W kategorii jastrzębie: 

1 miejsce: Puławski Robert, raróg, czas: 0:08:27 min., nagroda: nadajnik

                  telemetryczny

           2 miejsce: Puławski Robert, raróg, czas: 0:09:14 min., nagroda: kamizelka sokolnicza i

                             sensor sygnału telemetrycznego
3 miejsce: Wiaderny Wojciech, jastrząb gołębiarz, czas: 0:10:01 min., nagroda: kaptur

                  sokolniczy

4 miejsce: Koźlińska Marlena, myszołowiec towarzyski, czas: 0:15:01 min.

5 miejsce: Zdancewicz Jan, jastrząb, czas: 1:10:31 min.

Ogłoszenie wyników oraz wręczenie nagród nastąpiło w drugim dniu Festiwalu, 
13 września o godzinie 11.45.

W niedzielę 13 września 2015 r. w godzinach 10.00-17.30 na terenie Białostockiego Muzeum Wsi odbył się pierwszy na Podlasiu Festyn Sokolniczy z udziałem sokolników z całej Polski, którzy prezentując ptaki na rękawicy udzielali wszelkich informacji dotyczących ptaków drapieżnych osobom zainteresowanym. 

W trakcie festynu sokolniczego o godzinie 13.00 nastąpiła oficjalna inauguracja Europejskich Dni Dziedzictwa w województwie podlaskim.

Podczas imprezy każdy z widzów mógł zaznajomić się z wieloma gatunkami ptaków drapieżnych, ich znaczeniem w środowisku naturalnym oraz szeroko pojętą ochroną ich przed wyginięciem. 

Grupa sokolnicza Rabiec przeprowadziła pokazy lotów sokołów i innych ptaków drapieżnych. Uczestnicy festiwalu mieli wyjątkową okazję do „zwiedzenia” obozowiska sokolniczego, zapoznania się ze zwyczajami myśliwskimi i wzięcia aktywnego udziału w symulacji polowania.
Oprawę muzyczną o charakterze łowieckim zapewniły dwa zespoły: Zespół Sygnalistów Myśliwskich Zarządu Okręgowego PZŁ w Białymstoku oraz Zespół Muzyki Myśliwskiej Hubertus z Kwidzyna. Nawiązując do polowań i tradycji z nimi związanych imprezie towarzyszyły występy muzyki dawnej w wykonaniu zespołów Aulos Ensemble, Carmina Aurum. Zostały także zaprezentowane tańce dworskie w wykonaniu zespołu Muzyki i Tańca Dawnego Capella Antiqua Bialostociensis. Gwiazdą wieczoru był zespół Carrantuohill wraz z grupą tańca irlandzkiego Treblers.
W trakcie imprezy każda z odwiedzających Muzeum miał wyjątkową okazję do uczestniczenia w pokazie oraz skosztowania mało znanej kuchni myśliwskiej w postaci pieczonej na ognisku dziczyzny. Dodatkową atrakcją kulinarną był pokaz wędzenia mięsa w murowanej wędzarni. Jednocześnie można było zakupić u wystawców potrawy z kuchni regionalnej oraz przedmioty rękodzieła ludowego.

Wśród atrakcji przygotowanych przez Muzeum należy nadmienić zajęcia plastyczne dla najmłodszych i salę edukacyjną z grami planszowymi. Jednocześnie Organizator 

wchodząc we współpracę z Biebrzańskim Parkiem Narodowym i  Leśnym Kompleksem Promocyjnym Puszczy Knyszyńskiej zapewnił szereg działań skierowanych do rodzin dających wszelką sposobność do zapoznania się nie tylko z ptakami drapieżnymi, lecz także działaniami w zakresie ochrony środowiska naturalnego.

W Festiwalu Sokolniczym uczestniczyło 17800 osób. 
Działanie było realizowane w ramach projektu „Ośrodek Edukacji Ekologicznej Muzeum Podlaskiego-Sokolarnia”, współfinansowanego ze środków Funduszy Norweskich 
i Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego 2009-2014.
